

奋进新征程 建功新时代

# 吴嵘函:扎根基层服务群众

◇晨报融媒记者 沈佳宝

“去那么偏远的地方工作,人还少,肯定要耽误你找对象,你父母辛辛苦苦供你读书,你没到大城市发展,反倒回村子里了……”

2018年,当吴嵘函的亲戚朋友得知她要去阿拉善盟乌兰布和生态沙产业示范区巴彦木仁苏木工作时,纷纷劝阻她,但是她有自己的追求。

毕业季,每位学生都要对自己即将从事的职业做出抉择,考研还是工作?去哪里工作?吴嵘函也同样面临这样的迷茫。

“扎根基层,服务群众,是我考选调生生的动力。”吴嵘函带着初心,奔走在逐梦路上。

经过一段时间努力,2018年9月吴嵘函得偿所愿,成为一名扎根基层

的党员干部,被分配到阿拉善盟乌兰布和生态沙产业示范区巴彦木仁苏木乌兰布和嘎查工作,担任嘎查党支部副书记。

“农牧民白天从事生产生活,所以农忙时我们只能在晚上8点以后入户调查,有时看着牧民讨论自己一年的收成时露出的笑容,我觉得自己浑身充满了力气。”吴嵘函告诉晨报融媒记者,这里虽然风沙比较大,气候有些干燥,但是农牧民的笑容甜到了她的心底。

2020年第七次人口普查时,吴嵘函主动申请去距离乌兰布和嘎查40多公里的上江生产区进行人口普查工作,完成了从在办公室做报表、报材料到深入群众、深入田间地头的转变。

在开展人口普查工作时,吴嵘函

了解到上江生产区分洪渠危桥严重影响农牧民生产、生活出行,她很想给在这里从事生产生活的农牧民解决这个问题,可是却面临资金难题,于是她积极寻求苏木党委政府支持,对接水务部门提供政策、技术指导,积极争取企业帮扶,通过协助嘎查班子多次协调,以及苏木、水务部门的多方协助支持,赶在秋收前完成桥体的修复加固,保障了上江生产区80余名农牧民群众生产、生活出行安全。

“带领群众过上好日子,我们还有很多工作需要去做。”在基层工作的4年,让吴嵘函学会站在一名基层干部的角度去思考问题,也完成了从一名大学生到基层干部的角色转变,少了一份随意和任性,多了一份严谨和坚定,懂得了要沉下心来坚守。

## 2022年内蒙古普通高校招生网报志愿模拟演练明日举行

自治区教育招生考试中心日前发布公告,6月24日9:00-17:00,所有参加全国统一考试(含高职对口招生)的考生将进行网上填报志愿演练。

考生的投档分(即文化课总分加政策性加分)以及专业课统考(或校考)成绩须达到相应批次和科类录取最低控制分数线,其中报考院校专业有校考成绩要求的考生需符合相关要求。

演练全程提供动态排名,考生在网上新填志愿后,直到网报志愿结束,都可以实时查看自己的动态排名。

网上填报志愿程序为:在“2022高考填报志愿专栏”查阅模拟演练使用的招生计划,选择拟报考的院校和专业;记录拟报考院校的院校代号和专业代号;在阳光高考平台(<http://gaokao.chsi.com.cn>)查阅院校招生章程。考生按准考证上打印的“考生服务暨网上填报志愿平台”网址登录并填报志愿,查看所报院校或专业的动态排名。在整个填报志愿期间考生要经常查询排名信息,不断修改志愿。

网上填报志愿需要注意的是:网报志愿演练仅供考生熟悉网报志愿操作流程,其填报结果以及生成的投档线等统计结果与正式录取没有任何关联,也不作为相关参考。本次演

练为考生及家长学习、熟悉网上填报志愿提供了机会,同时也对各地保障网上填报志愿进行了实战演练,还对网报志愿系统进行了整体测试。如遇网络拥堵等情况,请考生和家长耐心等待并予以理解与支持,相关部门和网报志愿技术保障组将尽快排除故障,并请密切关注填报志愿专栏发布的最新信息。

与正式网报志愿不同的是,本次模拟演练不设新填志愿和删除志愿的截止时间,不设到旗县区招办确认所报志愿的环节。所有学校报名考生应在学校填报志愿,招办报名考生在旗县区招生办设置的考生服务中心填报志愿。

模拟演练期间,各地旗县(市、区)教育招生考试机构值班人员受理考生咨询,并对咨询问题予以解答。为确保考生信息安全,考生务必妥善保管自己的密码。若怀疑本人密码泄露,待演练结束后可以通过填报志愿平台修改本人密码,考生也可以持本人居民身份证到属地教育招生考试机构现场重置密码。

未尽事宜按《2022年内蒙古自治区普通高校招生网上填报志愿和投档录取工作实施办法》《内蒙古自治区2022年普通高等学校招生工作规定》等文件执行。

《呼和浩特日报》记者 苗青

简讯

### 乘“双减”之翼 助梦想起航

——一机二中开展初三年级减压活动

中考的脚步临近,初三学子绷紧了弦,仍在奋力冲刺。为有效缓解紧张情绪释放备考压力,6月17日下午,一机二中开展了初三年级减压活动。学校准备了一系列有趣的解压游戏。初三学子齐聚操场,绿荫相伴,在班主任的陪同下,暂时从紧张的学习中脱身,开始了释放压力之旅。

趣味接力赛、拔河比赛,欢声笑语中,学生们和自己一起奋斗的同学老师们挥洒着快乐的汗水,洋溢着幸福的笑容。这次解压活动,一方面让同学们释放了心中的压力,一方面又让同学们信心十足地面对接下来的学习考试,在新的征程上更积极更努力。

### “黑名单”宣传活动 营造诚信守法浓厚氛围

为促进依法诚信纳税,助力社会信用体系建设,包头市税务局第一稽查局持续推进税收违法“黑名单”宣传工作,积极营造“褒扬诚信,惩戒失信”的良好社会氛围。

结合当前疫情防控形势,第一稽查局开展形式多样的税收宣传活动,传递依法诚信纳税的重要性,扩大了税收违法“黑名单”的社会影响力和震慑力。以办税服务厅为依托,通过LED屏滚动播放税收违法“黑名单”制度,包括违法类型、界定标准、惩戒措施、信用修复机制等内容,大力宣传联合惩戒的相关案例,使前来办理税收业务的纳税人对“黑名单”制度有所了解。同时,充分发挥“黑名单”联合惩戒制度效用,与相关部门形成褒扬诚信、惩戒失信的强大合力,构建“失信者寸步难行,诚信者一路绿灯”的共治格局,不断推进社会信用体系建设与税收征管整体效能,使公众对“黑名单”有了系统全面的认识,切实让纳税人了解到纳税失信的严重后果,提高了纳税人对税收违法“黑名单”的认知度和依法纳税遵从度。有效巩固社会信用体系建设,助力营造公平诚信的市场环境。

李春

### 包头市将首次开展重点产业中高端人才个税奖励工作

今年7月1日起,包头市将全面启动新型材料、现代能源、现代装备制造、农畜产业加工等重点产业中高端人才个人所得税奖励工作。

奖励对象为新落地本市重点产业领域企业引进并缴纳个人所得税的中高端人才。奖励标准将连续3年按其对应地方财政贡献的100%奖励给个人,最高奖励金额50万元。

张彩霞

### 包四十五中学开展教案展示暨评比活动

为深入贯彻国家“双减”政策,进一步落实教育部“五项管理”的要求,加强学校教学常规管理,提高教育教学质量,包四十五中学于2022年6月1日开展了“落实双减、以展促学、以评促优”教案展示暨评比活动。

此次活动由学校领导及全体教师共同参与评选打分,37位老师分获一、二、三等奖。

张彩霞

鹿城119

## 包头消防集中约谈 全市784家重点单位

为深刻吸取近期火灾事故教训,及时化解安全风险、消除安全隐患,推动消防安全防范责任措施落实,6月22日,包头市消防救援支队约谈全市784家重点单位,各单位消防安全责任人、消防安全管理人、消防控制室值班人员等1800余人参加约谈。

会议组织观看了火灾警示教育片;通报了近期火灾事故情况;各单位签订了《消防安全重点单位责任书》。会议强调,各单位要从思想上高度重视消防安全工作,按照全市安全生产隐患排查大排查大整治工作安排,将消防安全作为检查整治的重要内容,落实主体责任,公开消防安全责任人、管理人及其职责,加强日常消防管理,明确任务措施,特别是针对暑期临近,各单位举办活动多、人员物流集中、事故风险增加的特点,加强对重点部位、重点区域、重点时段的管控,确保消防安全万无一失。

陈霞

精短

在“6·26国际禁毒日”来临之际,呼和浩特铁路公安处联合呼和浩特铁路运输检察院在呼和浩特东开往包头的D6767次旅客列车上开展以“健康人生、绿色无毒”为主题的禁毒宣传活动,全面提高广大旅客群众识毒、防毒、拒毒的意识和能力。

汤彦冬

针对当前正在开展的“一盔一带”专项整治行动,乌审旗图克交

中队在各摩托车销售店,向销售店负责人、维修人员现场发放宣传材料并讲解佩戴安全头盔的重要性和必要性,要求落实主体责任,在销售过程中,切勿以次充好。

朱志荣

近日,为预防道路交通事故,乌审旗环城交管中队组织开展“一盔一带”交通安全宣传活动,组织警力在人流密集区域,通过发放宣传材料、解答群众咨询等方式,向群众宣传交

通安全知识安全出行注意事项。

周磊

为预防道路交通事故,乌审旗纳林河交管中队组织开展“一盔一带”交通安全宣传活动,曝光典型案例,以案说法向群众宣传酒驾、超员超载等严重交通违法行为的危害,呼吁群众自觉遵守交通安全法律法规,安全文明出行。

叶小峰